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014/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 09/05/2023. 

 

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, Egon 

Hansen, Eloir Bauer, Karin Spier, Neudir Hubler, Régis Link, Silvania Linck e Valdir 

Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Eloir Bauer e secretariada pelo Vereador 

André Peiter. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 013/2023. Ninguém fez 

uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata Nº 013/2023, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou que à secretária lesse o 

Pequeno Expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei 033/2023 – Autoriza a 

Contratação de Pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras 

providencias. Justificativa. Senhor Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para 

a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 033/2023, que trata da contratação 

emergencial de 01 (um) Atendente da Educação em Tempo Integral na Educação Infantil 

e Ensino Fundamental. A contratação emergencial decorre da necessidade desse 

profissional junto a EMEF Santa Joana Francisca tendo em vista a exoneração, a pedido, 

da Sra. Fernanda Thaiane Silva da Silva, a contar de 21 de outubro de 2021 não mais 

trabalhado, na qual vinha sendo suprida através do contrato da Sra. Tatiane Schneider 

Trein Blauth. A contratação deverá permanecer pelo período de 01 (um) ano, podendo 

ser renovada por igual período, em caso de interesse público. Para que a Secretaria 

Municipal de Educação e Cultura, bem como, a rede de ensino municipal não fique 

desatendida desse profissional, pedimos a aprovação do presente Projeto de Lei. 

Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei Nº 034/2023. Dispõe 

sobre as atividades insalubres e perigosas do serviço Público Municipal. Justificativa; 

Senhor Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e 

votação o Projeto de Lei nº 034/2023, que dispõe sobre as atividades insalubres e 

perigosas do serviço público municipal. O presente Projeto visa ajustar as atividades 

insalubres e perigosas para efeitos de percepção do adicional correspondente por parte 

dos servidores que fizerem jus, de acordo com os fundamentos expostos em Laudo 

Técnico de Insalubridade ou Periculosidade, elaborado por Engenheiro de Segurança do 

Trabalho. A previsão de recebimento de adicional de insalubridade e periculosidade 

encontra previsão no Regime Jurídico (Lei Municipal nº 701/2001), o qual define em seu 

art. 87, parágrafo único, que as atividades insalubres e perigosas demandam a necessidade 

de regulamentação por lei própria. Imperioso registrar, que desde que a gestão municipal 

2021-2024 assumiu o Executivo, passou a tratar o tema com prioridade, visto que se trata 

de uma demanda reivindicada pelos servidores municipais há pelos menos 20 (vinte) 

anos. Para isso, inclusive, no início do ano de 2022, através da Portaria n.º 083/2022, 

instaurou Comissão para proceder a Avaliação da existência do direito a Insalubridade e 
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Periculosidade aos servidores municipais, bem como os impactos financeiros decorrentes 

do pagamento, visando a posterior regulamentação da matéria na forma do art. 87, 

parágrafo único, da Lei Municipal nº 701/2001 e posteriores alterações, o que se dá, nesse 

momento, através do presente Projeto de Lei. Gize-se que a referida comissão se reuniu 

durante todo o ano de 2022, sendo que, como fruto dos trabalhos, através de profissional 

técnico, lavrou-se o laudo que faz parte integrante da presente lei e que, embasará o direito 

a percepção do adicional de insalubridade e/ou periculosidade aos servidores municipais. 

Ainda, após a realização dos estudos das atividades insalubres e perigosas, a 

Administração Municipal promoveu o devido estudo de impacto financeiro orçamentário, 

o qual segue anexo. Assim, diante do exposto e considerando a importância da matéria, 

que demandou atenção especial da Administração Municipal, justamente, por se tratar de 

reivindicação antiga dos Servidores Municipais, solicitamos o apoio de todos os Edis para 

a devida aprovação do projeto ora apresentado. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 

Municipal. Projeto de Lei Nº 035/2023 – Autoriza a Abertura de Crédito Especial e dá 

outras providências. Justificativa. Senhor Presidente, Senhores Vereadores: 

Encaminhamos para Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 035/2023, que 

pretende a abertura de crédito especial no orçamento de 2023 para Manutenção do Parque 

Municipal Jorge Kuhn em parceria com a Cooperativa Sicredi. O presente projeto tem a 

finalidade de abrir Crédito Especial no que se refere à contrapartida da Sicredi Pioneira 

RS, prevista no termo de parceria que tem por objeto a Revitalização do Pórtico de 

Entrada do Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn, localizado na cidade de Picada Café, 

denominado de “Espaço Bem Estar”. O projeto tem por objetivo criar um espaço de 

acolhimento e recepção funcional, divertido, acolhedor e que valoriza a entrada do 

Parque. Desta forma o pórtico de entrada passa a ser parte integrante de um espaço de 

bem-estar em Picada Café, que atrairá ainda mais turistas à região, além de prover mais 

conforto aos moradores que utilizam o espaço com frequência. Por essas razões 

solicitamos a aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 

Municipal. Oficio Nº 107 – ADM. Senhor Presidente: No momento em que dirigimo-nos 

a Vossa Excelência, honra-nos cumprimenta-lo cordialmente e, na oportunidade solicitar 

o pré agendamento para o dia 23 de maio de 2023 para apresentação, do Secretário 

Municipal de Administração e Fazenda e da Secretária Municipal de Saúde e Assistência 

Social, em Audiência Pública da avalição do cumprimento das metas fiscais, atendendo 

ao disposto no § 4º do artigo 9º da Lei Complementar nº 101/2000, referente ao 1º 

Quadrimestre/2023, ressaltando que deve ser registrado em Ata a manifestação do Poder 

Legislativo. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Passamos para o 

Grande Expediente onde constam os projetos 033/2023, 034/2023 e 035/2023. O Senhor 

Presidente colocou a palavra a disposição dos Senhores Vereadores. Da Vereadora 

Karin Spier: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, 

jurídico, e a todos que assistiam pelas redes sociais. Falou que o Projeto de Lei 033/2023, 

autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá 



 CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 

CEP: 95166-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

 

outras providências e destacou que trata da contratação emergencial de um Atendente da 

Educação em Tempo Integral na Educação Infantil e Ensino Fundamental, junto a Escola 

Santa Joana Francisca, devido a exoneração, a pedido, da Sra. Fernanda Thaiane Silva da 

Silva, em outubro de dois mil e vinte um, e que vinha sendo suprida através do contrato 

da Sra. Tatiane Schneider Trein Blauth. Pediu a urgência urgentíssima desse projeto. 

Falou que o Projeto 034/2023, dispõe sobre atividades insalubres e perigosas do serviço 

público municipal, visando o ajuste dessas atividades para o recebimento do adicional 

correspondente para o servidor que fizer jus de acordo com os fundamentos do laudo 

Técnico de Engenheiro de Segurança do Trabalho que acompanha este projeto. Falou que 

a previsão do recebimento do adicional de insalubridade e periculosidade, encontra-se 

prevista na Lei Municipal nº 701/2001, que define no seu artigo 87, parágrafo único, que 

as atividades perigosas e insalubres demandam da necessidade da regulamentação por lei 

própria. Destacou que desde o início desta gestão municipal 2021-2024, o Executivo 

tratou desse tema com certa prioridade, uma vez que essa demanda era uma reivindicação 

dos servidores há mais de vinte anos. Contou que no inicio de dois mil e vinte e dois, a 

Portaria 083/2022, instaurou a Comissão de Avaliação da existência de direito a 

insalubridade e periculosidade aos servidores municipais, bem como, o devido impacto 

financeiro. Pediu a aprovação em urgência urgentíssima. Disse que o Projeto de Lei 

035/2023, autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providencias e explicou que 

trata da abertura de crédito especial para o orçamento de dois mil e vinte e três, para 

manutenção do Parque Municipal Jorge Kuhn, em parceria com a Sicredi. Frisou que 

refere a contrapartida da Sicredi Pioneira, previsto no Termo de Parceria para a 

Revitalização do pórtico de Entrada do Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn. Falou 

que o espaço Bem Estar como é denominado, tem como objetivo, criar um espaço de 

acolhimento, recepção funcional e de valorização na entrada do Parque. Pediu a votação 

em urgência urgentíssima do projeto. Agradeceu. Do Vereador Adão Pereira dos 

Santos: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico, 

e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria falar sobre o Projeto 

034/2023, que dispõe sobre insalubridade e periculosidade dos servidores municipais. 

Frisou que esse é um projeto esperado há mais de vinte anos pelos servidores, e nós do 

Legislativo, vem a tempo lutando pra que isso acontecesse, e em primeiro lugar queria 

parabenizar a Administração por ter feito o esforço, lutado, e ter colocado como 

prioridade no nosso município. Falou que é um momento histórico e que receberam em 

mãos um projeto que tanto esperaram, um projeto que vai mudar a vida de muitos 

servidores. Destacou que hoje estão comemorando os dezoito reais de aumento do salário 

mínimo que o Presidente Lula deu, e que isto aqui vai impactar muito mais no salário dos 

servidores, que é um valor bem avantajado que o servidor que tem direito a essa 

insalubridade, vai receber. Segundo o vereador, considera esse momento histórico que 

vai ficar na história de Picada Café, um momento histórico para o administrativo, para o 

prefeito, para a administração pública, para os vereadores que também lutaram, que 
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fizeram reunião com o prefeito que prometeu que iria trabalhar em cima disso como 

prioridade, e o fez, e por isso devem parabeniza-lo. Falou que também é um momento 

histórico para o Sindicato dos Servidores Públicos que também lutou por isso e é um 

momento histórico para o servidor público, mas não quer dizer que todos os servidores 

irão receber essa insalubridade, porque realmente não fazem jus a isso, mas os que estão 

trabalhando em serviço insalubre, vão receber. Acredita que todos os servidores tem que 

estar muito felizes hoje, porque os colegas que estão trabalhando em setor de insalubre 

vão ter os seus direitos garantidos, que até hoje não tiveram. Falou ao Presidente, que de 

forma muito respeitosa, queria pedir vistas desse projeto, para deixá-lo uma semana na 

pauta e votar na semana que vem. Disse que deveria convocar o servidor público, a 

administração, o prefeito, o vice-prefeito, secretários, o Sindicato, que venham para fazer 

um momento bonito, deixar isso marcado na história de Picada Café e dizer para os 

servidores públicos que o projeto está na mão, que é um bom projeto e que vai atender as 

necessidades dos servidores. Segundo o vereador, se o projeto está sendo esperado há 

mais de vinte anos e levou um ano para ser elaborado, não precisamos pegar e em três 

dias, votar ele, frisou. Relatou que é um projeto bem extenso, é um projeto que ainda 

precisam dar uma olhada, mas com certeza é um projeto que vai atender sim, as demandas 

do servidor público e acredita que não tem o porquê votar nele hoje, e que pode deixar 

mais uma semana e quem sabe na semana que vem, fazer um momento histórico com os 

servidores, com o administrativo, enfim, com o pessoal marcando esse momento 

histórico. Agradeceu.  Do Vereador Egon Hansen: Saudou o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, secretária, imprensa, jurídico, e a todos que assistiam pelas redes sociais. 

Referente ao Projeto de Lei 034/2023, que trata da insalubridade e periculosidade dos 

funcionários, disse que valorizou muito a fala do Adão e pelo que diz, que é um projeto 

que a tanto tempo esperaram, que é uma data histórica também para o Sindicato, 

funcionários, executivo, prefeito e vice, e que possam se fazer presente na noite, para 

deixar registrado. Disse que também seria para agradecer ao prefeito que levou o projeto 

para esta Casa, e segundo o vereador, assim como diz no projeto, que essa Lei entrará em 

vigor no dia primeiro de junho de dois mil e vinte e três, então, se nós aprovarmos hoje 

ou na semana que vem, não vai fazer diferença nenhuma. Falou que as conquistas dos 

funcionários que é muito merecida e que há muito tempo esperam, que fazem jus em 

alguns setores onde é insalubre e periculosidade. Disse que também é a favor para colocar 

esse projeto pra semana que vem, através da vista que o Vereador Adão pediu e que não 

vai interferir em nada. Disse que por sua parte é melhor, para poder ficar registrado e por 

ser um momento histórico e que esperaram a tanto tempo e por causa de uma semana, não 

vai fazer diferença nenhuma, porque ela só vai entrar em vigor no dia primeiro de junho. 

Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Pedido de Vistas do Vereador Adão, que foi rejeitado por cinco votos a favor e quatro 

contra. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima do Projeto de 

Lei 033/2023, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em 
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votação a urgência urgentíssima do Projeto de Lei 034/2023, que foi aprovado com uma 

rejeição. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima do Projeto de 

Lei 035/2023, que foi aprovado por unanimidade. Passamos para a Ordem do Dia, onde 

constam os Projetos de Lei nº 033/2023, 034/2023, 035/2023 e o Pré-Agendamento para 

Audiência Pública referente ao 1º Quadrimestre/2023. O Senhor Presidente colocou a 

palavra a disposição dos Senhores Vereadores. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 033/2023, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 034/2023, que 

foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

035/2023, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação 

o Pré-agendamento, que foi aprovado por unanimidade. Passamos para as Explicações 

Pessoais. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores vereadores. 

Do Vereador Adão Pereira dos Santos: Saudou a todos novamente. Disse que referente 

ao projeto que acabaram de aprovar, que dispõe sobre a insalubridade e periculosidade 

do servidor público, que o momento histórico aconteceu hoje, frisou. Relatou que estava 

muito feliz por poder aprovar este projeto, que isto vai ficar na história de Picada Café. 

Explicou que só queria postergar para a semana que vem, para que pudessem fazer isso 

com a Casa cheia, porque alguns servidores públicos não estavam sabendo desse projeto, 

que iriam ficar sabendo a partir daquele momento e que gostariam de parabenizar os 

vereadores, acompanhar, valorizar este projeto, mas, fizeram sua parte, lutaram, o prefeito 

também, e lamentou que não foi divulgado antes e que não tiveram tempo para fazer isso. 

Disse que tem certeza, que hoje, todo mundo está feliz, o Sindicato está feliz, o servidor 

público está feliz, os vereadores estão felizes em poder aprovar e fazer esse momento 

histórico em Picada Café, que era esperado a mais de vinte anos, e nada mais justo do que 

isso que o prefeito está fazendo. Segundo o vereador, temos que parabenizar o nosso 

prefeito, o nosso vice-prefeito, o pessoal da comissão que se envolveu e criou esse projeto 

e acredita que vai atender uma parte, não os cem por cento, porque talvez algum servidor 

vai achar que deveria ter sido incluído também, mas pra isso tem os lados, as pericias, 

que está tudo dentro do projeto bem especificado e conseguiu ver bem direitinho o 

projeto, do começo ao fim. Disse que fizeram a sua parte, que aprovaram e que só queria 

postergar para a semana que vem, mas nada contra o projeto. Segundo o vereador, está 

muito feliz pelo prefeito ter feito esse esforço e mandado este projeto pra nós, frisou. 

Disse que queria falar de um assunto que havia comentado a pouco tempo atras e que vai 

voltar a comentar de novo, que é referente a questão do Secretário da Administração e 

Fazenda que participou de um evento em Xangrilá, do dia treze a quinze de março, onde 

teve uma diária no valor de um mil, cento e setenta e três reais e doze centavos, e no dia 

vinte e oito a trinta e um de março, onde a diária foi de um mil, setecentos e cinquenta e 

nove reais e sessenta e oito centavos, onde ele participou de eventos que era sobre 

inovação e tecnologia. Disse que naquela época pediu que viesse a essa Casa para explicar 

o que ele aprendeu, o que foi discutido nesses eventos, para que ficassem sabendo qual o 
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impacto positivo que isso vai trazer para o nosso município. Segundo o vereador, nesta 

semana estive olhando de novo e vi que o nosso Secretário, no dia quatro e cinco, na 

semana passada em maio, ele novamente participou no município de Restinga Seca, no 

Recanto dos Maestros, onde ficam as águas termais do empresário Roberto Argenta e que 

foi um evento do mesmo sentido, tecnologia, tendencia do mercado e inovação. Explicou 

que não está dizendo que ele não deveria participar desses eventos, desses congressos, 

mas se pudesse vir aqui trazer um relatório do que é debatido nestes congressos e frisou 

que isso é uma novidade na área da inovação e tecnologia. Destacou que seria bom se ele 

pudesse explanar sobre isso para que os vereadores fiquem sabendo, uma vez que ele está 

usando as diárias com pernoite e a gente sabe que é dinheiro público. Segundo o vereador, 

talvez não é gasto, talvez é um investimento que está sendo feito, mas pra nós que fomos 

eleitos, não estamos sabendo, frisou. Reforçou a importância de vir e explanar, para que 

se possa dizer a população que o Secretário está participando e que isso vai trazer um 

impacto positivo para o município. Agradeceu. Do Vereador Egon Hansen: Saudou a 

todos novamente. Sobre a questão do projeto referente a insalubridade e periculosidade, 

é totalmente a favor e que é quase certo que também será beneficiado por ser motorista 

da Saúde, e, segundo o vereador, nunca irei votar contra um projeto desses que favorece 

também a minha pessoa, frisou. Agradeceu ao prefeito e destacou que os vereadores 

aprovaram um projeto de grande valorização e com certeza teria ficado muito bonito se 

fosse aprovado na semana que vem com a presença do executivo, os funcionários e fizesse 

uma foto para ficar registrado. O Vereador Eloir pediu parte da palavra que foi concedida. 

Eloir destacou que concorda e que poderão convocar o pessoal para vir na próxima sessão 

e que acha muito legal este projeto para todos que merecem. Agradeceu. O Vereador 

Egon retomou a palavra e disse que a Vereadora Adriane Marconi, que está em licença, 

lutou muito e praticamente começou este trabalho para que isso acontecesse juntamente 

com o Sindicato e com o Prefeito, e enfim, aconteceu. Disse que está muito contente, que 

os vereadores serão valorizados com esse projeto que beneficia vários funcionários e com 

certeza mereciam a aprovação desse projeto. Agradeceu. Do Vereador André Peiter: 

Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico, e a todos 

que assistiam pelas redes sociais. Disse que também é a favor do projeto da insalubridade 

e periculosidade e acredita que é algo muito merecido para aqueles que precisam, que 

estão trabalhando neste setor e parabenizou o prefeito e a todos que foram atras para a 

realização deste projeto, além dos vereadores que o aprovaram. O vereador estendeu um 

convite a todos para prestigiarem o bingo que será no dia treze de maio, na Sociedade 

América do Quatro Cantos, e deu mais detalhes do evento. Agradeceu. Do Vereador 

Neudir Hübler: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, 

jurídico, e a todos que assistiam pelas redes sociais. Também falou do projeto referente a 

insalubridade e periculosidade e destacou que desde que é vereador nesta Casa, foi o 

projeto mais importante que foi aprovado nesta noite. Disse que vai ser bonito o público 

vir e tirar uma foto, e segundo o vereador, vinte anos a gente está esperando por isso e 
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nada mais justo de aprovar nesta noite, mas que venham na semana que vem na terça-

feira, para tirar uma foto. Disse que não é funcionário público, mas trabalha em uma 

empresa e ganha insalubridade e sabe que quem trabalha com riscos, merece ganhar. 

Destacou que foi de suma importância a Administração ter feito este projeto para pagar 

os funcionários. O Vereador Adão pediu parte da palavra que foi concedida, e explicou 

que só pediu vistas neste projeto porque o prefeito não pediu urgência urgentíssima, caso 

contrário, jamais pediria vistas, achando que poderiam deixar para a semana que vem. 

Destacou, que com certeza o que fizeram foi certo, que votaram e aprovaram e que teriam 

aprovar também na semana que vem. Destacou que só queria deixar claro, que se o 

prefeito tivesse pedido urgência urgentíssima neste projeto, jamais pediria vistas nele. 

Agradeceu. O Vereador Neudir retomou a palavra e falou que pagando insalubridade e 

periculosidade, muitas vezes as pessoas vão pensar que irão ganhar vinte por cento a mais 

no valor xis, mas o importante, que com isso a pessoa vai ter mais segurança, vai ter um 

profissional indicando essa pessoa, vai precisar usar o IPI de segurança, trazendo mais 

segurança para o funcionário trabalhar. Disse que tudo isso vai influenciar, que foi um 

projeto de suma importância e que sempre estará de acordo com projetos que entrarem 

nesta casa. Agradeceu. Do Vereador Eloir Bauer: Saudou a todos novamente. Fez 

agradecimentos ao Secretário de Obras, o Beto, que sempre se empenha ao máximo para 

ajudar a todos. Agradeceu também a Secretária Rúbia e sua equipe por também sempre 

ajudar a todos e na medida do possível. Parabenizou também o Prefeito Luciano, o Vice- 

Max, o Secretário Claus e a todos os envolvidos no projeto da Insalubridade, que tanto os 

trabalhadores merecem e sabe que não foi tão fácil, mas como sempre comentou nesta 

Casa, conhecendo o nosso prefeito e nosso vice, que a coisa iria acontecer. Agradeceu 

por sempre se dedicarem a Picada Café. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O 

Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a próxima sessão no dia 16 de 

maio de 2023, as 20 horas no local de costume. Declarou encerrada a sessão.  

 

 

 

 

 

 

 

 


